

毛绒玩具的“大理想”

记者 田丕 吴单 郭斌



伟高玩具制造有限公司四楼的车间内,手缝区的工人进行企鹅玩具缝制作业,工厂里呈现一派繁忙景象。

5月20日,位于汉阴县蒲溪镇的安康伟高玩具制造有限公司仿真毛绒玩具厂正式投产,将实现年产600万件仿真玩具,产值超过1.2亿元,成为全市首个由租转购的重资产投资毛绒玩具总部型企业。

这一天,距离伟高玩具制造有限公司在安康投产第一家毛绒玩具社区工厂,正好5年时间。至此,公司的第一个10年计划也正式进入第二阶段。

6月的骄阳晒得大地一片火热,伟高仿真毛绒玩具厂生产车间内,也是一派赶订单、忙生产的热闹场景。一台台全自动绣花机和全自动激光切割机飞速运转,百余名工人全手翻飞,一个个做工精美的仿真毛绒玩具快速从“流水线”诞生。公司负责人龙武脸上挂满笑容:“我们公司都是订单

式生产,现在订单量很充足,已经排到8月份了。产品销售主要是以欧美为主,覆盖全球40多个国家和地区。”

从最初汉滨区关庙镇的一家社区工厂起步,伟高玩具逐渐扩大规模,让社区工厂覆盖汉滨、旬阳、汉阴三地。如今,公司更是在汉阴购地建厂,为企业的长足发展奠定了坚实的基础。在龙武看来,要想让企业持续发展,必须扎根于市场,一步一个脚印地按计划前行。目前,汉阴新厂已经完成了5000余万元的投资,建成了1.6万平方米的标准化厂房。厂区内购置了全自动绣花机、全自动激光切割机、缝纫机等各类生产设备共300余台,为生产提供了强有力的保障。此外,公司还计划进一步完善配套设施的投资建设,以提升生产效率和产品质量。

量。走进厂房主楼,激光切割区、缝纫区、检验区、存货区等,每一层都有不同的功能,据龙武介绍,除了前端的毛绒玩具设计和打样,目前这个厂区可以实现从加工到销售全链服务。

检验区,一只只栩栩如生、“小白虎”堆满货架,龙武拿起其中一只,小见“小白虎”的鼻子上贴了一个画着箭头的标签,龙武说,这是第一道检验工序,主要检查产品每个部位是否符合制作标准,有问题的地方都会贴上标签,然后返工调整,“这是在广东长隆野生动物园卖得最火的产品之一,订单都是供不应求。”龙武说,“当前最大的问题是人手不够,还不能完全满足客户的需求量。”龙武坦言,制造仿真毛绒玩具对工人技艺的要求更高,大部分仿真玩具都是动物系列的,它制作得相对逼真,所以从原材料开始都要要求更高的品质。而在做工方面,本身培养一个生产线的工人需要一定的时间,尤其是缝制工,至少五年才能成为熟练工,而仿真毛绒玩具对细节的要求更严,培养工人耗费的时间也就越长。尽管生产仿真毛绒玩具的成本更高,但是市场需求也很大,售价也比普通毛绒玩具高出数倍,“目前市上普通毛绒玩具流通量已经很大了,我们就想往更高的层次发展。我们从厂房到生产线,本身的标准就比较高,制作精品是我们未来的发展方向,也是毛绒玩具产业未来发展的趋势。”

在包装区的一角,工人们正忙碌而有序地包装着。他们的双手灵巧而娴熟,将一个仿真毛绒玩具成品小心翼翼地装入精美的包装盒内。龙武说,这项工作看似简单,却需要工人们具备细心和耐心。因为每一个毛绒玩具都是精心制作而成的,需要被妥善地安置在包装盒内,以确保在运输过程中不会受到损坏。他特别提到了一位年纪大的工人,虽然60多岁,但身体依然硬朗。这位老工人表示,在家闲着也是闲着,到工厂上班每天有事做,既能充实自己

的生活,又能赚取一份稳定的收入。目前,这家仿真毛绒玩具厂在汉阴已经吸纳了150余人就业,公司平均每月的工资支出达到了50万元以上,成为当地经济发展的重要支柱之一。

事实上,汉阴仿真毛绒玩具厂只是安康伟高玩具制造有限公司发展壮大的一个重要组成部分。目前,伟高玩具在安康地区拥有3个子公司,每个子公司都拥有各自独特的生产体系和市场定位。其中,汉阴仿真毛绒玩具厂以其精湛的工艺和出色的品质,专门生产仿真毛绒玩具。汉滨区的子公司则以制作TY品牌毛绒玩具为主。旬阳子公司与全球知名品牌迪士尼紧密合作,其产品全部直供迪士尼,充分展现了伟高玩具在高端市场的竞争力。

据介绍,目前伟高玩具在安康地区的用工数量已经达到了2000人,为当地提供了大量的就业机会。近两年来,该公司的年产值更是稳定在2亿元左右,为地方经济的发展作出了重要贡献。然而,龙武并不满足于现状。他表示,在公司十年计划的第二阶段,他还会进一步扩大伟高玩具的生产规模,提高用工数量至3500人,并将年产值提升到4亿元到5亿元的水平。

“安康的营商环境非常好,这也是我选择在这里投资最主要的原因之一。在汉阴投资建厂,我也下了非常大的决心,事实证明这一步是正确的,因此,当前我们在汉滨建厂的计划也在推进,可以立即达成。”龙武表示,未来还需要更多的人才支撑,“我们会尽力培养本土的管理人才,尤其与当地的职业院校、高校对接联系,为我们在安康发展的长期计划做好铺垫。此外,我们还计划在安康打造毛绒玩具设计人员孵化基地,致力于培养毛绒玩具设计人员。我们也期待能够与政府部门加强合作,共同推动安康毛绒玩具产业更上一层楼。”对于未来,龙武充满了期待。

(图片由记者吴单拍摄)



憨态可掬的小狮子。

工人们正在操作激光机对毛绒玩具外形布料进行切割。

伟高生产的毛绒玩具销往部分国际机场、长隆动物园及全球40多个国家与地区。



图一



图三



图三



图五



图六



图四

农耕带火田间体验

图一:平利县广佛镇第三届插秧节上,游客和村民一起体验抓鱼。

王韬 摄

图二:安康市恒口示范区袁庄村村民在进行水稻秧苗移栽。

赵华斌 摄

图三:袁庄村村民在田间插秧。

赵华斌 摄

图四:耕牛耙田。

王韬 摄

图五:孩子向游客展示抓鱼体验成果。

王韬 摄

图六:村民在进行水稻秧苗移栽。

赵华斌 摄

图七:平利县广佛镇簸箕宴现场,插秧节当天上线的200席簸箕宴被抢购一空。

王韬 摄



图七